

“522”工程 未来五年残疾人事业这样干

强化残疾人救助保障力度 确保“两不愁三保障”不降低

早报4月27日讯 记者从4月27日召开的青岛市残疾人联合会第八次代表大会上了解到,未来五年,我市将继续加快发展残疾人事业,扎实推进《青岛市残疾人事业发展“十四五”规划》目标任务落地落实,推动实施“522”工程,高质量打造“五个体系”,着力织就“两张网”,实现“两个全面提升”。

高质量打造“五个体系”

未来五年,我市将增进残疾人民生福祉,增强残疾人自我发展能力。

高质量打造残疾人生活保障体系。完善残疾人社会福利制度,强化残疾人救助保障力度,坚决兜住底线,确保“两不愁三保障”不降低,配合落实好特殊困难残疾人单独申请纳入低保、特困人员救助供养等政策,全面提升精准管理水平。持续落实残疾人托养服务、残疾学生教育救助和奖励、60周岁以下残疾人意外险、市内三区困难残疾人生活补助等各项惠残政策。符合条件的残疾人纳入最低生活保障比例、困难残疾人生活补贴覆盖率、重度残疾人护理补贴覆盖率分别达到100%,残疾人城乡居民基本养老保险参保率达到96%以上,基本医疗保险参保率达到98%以上。

高质量打造残疾人康复服务体系。争取启动并建设与青岛国际化大都市相适应的市级残疾人康复服务设施,继续推进残疾儿童康复救助定点服务机构规范化管理,提升康复质量控制和延伸服务。积极推动“康复服务入社区、辅助器具进家庭”服务基层活动,提升残疾人精准康复服务水平和残疾人辅助器具服务水平,残疾人基本型辅助器具适配率达到95%以上。

高质量打造“五个体系”

生活保障体系

符合条件的残疾人纳入最低生活保障比例、困难残疾人生活补贴覆盖率、重度残疾人护理补贴覆盖率分别达到100%,残疾人城乡居民基本养老保险参保率达到96%以上,基本医疗保险参保率达到98%以上。

康复服务体系

提升残疾人精准康复服务水平和残疾人辅助器具服务水平,残疾人



到95%以上。

高质量打造残疾人关爱服务体系。全面推进“如康家园”残疾人之家综合服务平台建设,每个区市至少建设1处示范性“如康家园”,基本实现乡镇(街道)全覆盖,逐步向具备条件的村(社区)延伸,融“康养护”于一体,为残疾人提供日间照料、辅助性就业、社区康复、技能培训、文体活动、志愿助残“六位一体”的全生命周期的专业化、个性化高质量照护服务。镇(街道)残疾人服务机构设置覆盖率达到100%。配合落实《青岛市“十四

基本型辅助器具适配率达到95%以上。

关爱服务体系

每个区市至少建设1处示范性“如康家园”。镇(街道)残疾人服务机构设置覆盖率达到100%。残疾儿童少年义务教育入学率达到99%以上。

就业服务体系

“一人一策”做好应届高校残疾人毕业生就业工作,有就业意愿毕业生就业率达85%以上。城乡残疾人职业技能培训人数达8000人次以上。

维权服务体系

依托法律顾问对残疾人信访事项或涉及残疾人维权的敏感性问题提供法律咨询服务,完善残疾人法律援助工作协调机制。

训人数达8000人次以上。

高质量打造残疾人维权服务体系。落实宪法、民法典、残疾人保障法等法律法规关于保障残疾人权益的要求,依托法律顾问对残疾人信访事项或涉及残疾人维权的敏感性问题提供法律咨询服务,完善残疾人法律援助工作协调机制。

织就“两张网”优化服务

推进“一网通”网上办事服务。进一步做好残疾人证“跨省通办”“全省通办”,打造数字化助残服务综合智慧平台,实现残疾人教育、康复、就业、托养、社会保障等助残服务一网受理。

推进“一站式”网格化管理服务。按照打造“一岗多责、一员多能”的职业化网格员队伍要求,将残疾人工作纳入网格员基础职责清单,确保残疾人工作有机构承担、有专人负责,打通残疾人工作“最后一米”。

实现“两个全面提升”

实现“两个全面提升”,其中包括实现残疾人物质生活全面提升,加大困难残疾人临时救助,稳步提高医疗救助水平。全面落实农村非低保残疾人家庭生活用水电气暖费用减免等优惠政策,进一步提升农村残疾人生活幸福指数。对2000户以上符合条件的困难残疾人家庭实施无障碍改造。同时实现残疾人精神文化水平全面提升。持续开展“残疾人文化周”“书香中国·阅读有我”、无障碍观影等残疾人群众性公共文化系列活动。加强残疾人特殊艺术人才和特殊艺术师资培养,鼓励残疾人参与文学艺术创作和非物质文化遗产传承。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

五”特殊教育发展提升行动计划》,推动随班就读支持保障服务体系建设,残疾儿童少年义务教育入学率达到99%以上。

高质量打造残疾人就业服务体系。立足残疾人就业需求特点,进一步落实残疾人就业创业扶持政策,推动落实我市促进残疾人就业三年行动方案和“十四五”残疾人职业技能提升计划。“一人一策”做好应届高校残疾人毕业生就业工作,有就业意愿毕业生就业率达85%以上。深入开展残疾人职业技能和农村实用技术培训,城乡残疾人职业技能培

这处“C”字形匝道桥通车了

海尔路—银川路立交东北象限匝道桥正式通车



航拍海尔路—银川路立交东北象限匝道桥。华通集团静态交通供图

“预制拼装式施工是海尔路—银川路立交项目的一大特点,本次通车的匝道桥,也用到了这个工艺。这大大加快了施工进度,同时减少了对周边环境的影响。”张厚喜告诉记者,“现在我们正在进行的是四个象限地下空间部分施工,还有另外三个匝道工程的建设。”

据悉,海尔路保留地面道路,银川路利用有利地形上跨,两条主线通过匝道构建全互通立交,解决转向交通需求。主线桥梁沿银川路上跨海尔路,另包含8条转向匝道桥、3座人行天桥。利用立交用地,在立交区四个象限开发建设地下空间工程,共设置4处停车场,提供1673个地下停车位,建筑总面积约7.66万平方米。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

文明青岛
随手拍



扫描二维码进入
“文明青岛随手拍”平台

早报4月27日讯 在城市公共交通区域,古力井盖数量大、品种多、设置广,一旦出现破损缺失,极易成为危害市民和游客安全的“行路杀手”。在“文明青岛随手拍”小程序中,有不少关于古力井盖缺失或破损的报料线索。百姓安全无小事,职能部门也将此类问题列入急事快办序列,马上办,办彻底。

“我在经过这里的时候,发现一处

绿化带藏“陷阱”,快办!

“随手拍”守护出行安全

古力井盖的盖板碎了。由于位置在绿化带里,比较隐蔽,很容易发生危险。”陈先生家住城阳区城阳街道小寨子社区,在经过中城路时,他发现绿化带中的一处古力井盖有破损,“之前社区给大家介绍过‘随手拍’小程序,我就想可以拍一下传上去。”据了解,陈先生上传的线索经平台分派,由城阳区住房和城市建设管理局负责处置。工作

人员第一时间到现场处理,经现场查看,应该是因为年代久远风化腐蚀。工作人员立刻设置警示标志,并更换了破损井盖。

记者了解到,这两个月以来,城阳区住房和城市建设管理局处理了近100起井盖破损案件,处置周期大概为3至5天。同时,该局也在开展常态化巡查,及时解决发现的问题。为避免发生安

全事件和权属责任不清的推诿现象,针对井盖破损、缺失这一类问题,城阳区住房和城市建设管理局一律采取“先处理,再协调,后追责”的措施。

目前,“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱。创建美好家园离不开每个人的努力,接下来,欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象。

(观海新闻/青报全媒体记者 韩彤彤)